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 ::امزت اىَظطيؼ اىؼيَٜ [2]

ب . 1 ًٍ  أعذاد رحذد ٍنبُ ر٘اعذ الإىنزشُٗ ـٜ اىزسح رَب

أعذاد رحذد أحغبً  اىحٞض ٍِ اىفشاغ اىزٛ ٝنُ٘ احزَبه ر٘اعذ الاىنزشُٗ ـٞٔ أمجش  أٗ ٕٜ :

 مَب رحذد طبقخ الأـلاك ٗأشنبىٖب ٗارغبٕبرٖب ـٜ اىفشاغ.

 

 أػذاد اىنٌ

 . الإىنزشُٗ ى٘ع٘د احزَبه أمجش ـٖٞب ٝنُ٘ اىزٜ حاىْ٘ا ح٘ه اىفشاؼٞخ اىَْطقخ 2

 ٍْطقخ اىفشاغ اىضلاصٜ الأثعبد ٗاىَحٞظ ثبىْ٘اح حٞش ٝحزَو ٗع٘د الإىنزشُٗ. أٗ ٕ٘ :
 اىفيل اىزسٛ

رزَزع رسارٖب ثأؼيفخ رنبـؤ ٍَزيئخ ّغجٞبً ، ىزىل رنزغت إىنزشّٗبد ىزنَو ؼلاؾ  عْبصش 3

 .رنبـؤٕب
 اىلافيضاد

 اىطبقخ ٍغز٘ٙ إىٚ ـٞٔ اىغبمِ اىطبقخ ٍغز٘ٙ ٍِ الإىنزشُٗ ىْقو ىلاصٍخا اىطبقخ مَٞخ 4

 .ىٔ اىزبىٜ الأعيٚ
 مٌ اىطبقخ

 ٍِ ارغبٓ  أٛ ـٜ الإىنزشُٗ ٗع٘د احزَبه ٗٝنُ٘ ٗاحذ ٍحزَو ٗارغبٓ مشٗٛ شنو ىٔ ـيل 5

 . ٍزغبٗٝبً  اىْ٘اح
 sاىفيل 

 ػذد اىنٌ اىشئٞسٜ                                                        .                   اىزسح ـٜ اىطبقخ ٍغز٘ٝبد ٝحذد عذد 6

 ػذد اىنٌ اىضبّ٘ٛ .طبقخ ٍغز٘ٛ مو ـٜ اىطبقخ ٍغز٘ٝبد رحذ عذد ٝحذد عذد 7

 طٞسٜبػذد اىنٌ اىَغْ .                    اىفشاغ ـٜ ٗارغبٕبرٖب اىطبقخ ٍغز٘ٝبد رحذ ـٜ الأـلاك عذد ٝحذد عذد 8

 ػذد اىنٌ اىَغضىٜ .                                          ٍح٘سٓ ح٘ه اىَؽضىٞخ الإىنزشُٗ حشمخ ّ٘ع ٝحذد دعذ 9

 اىزشرٞجبد الإىنزشّٗٞخ .اىزساد  أّ٘ٝخ ح٘ه الإىنزشّٗبد ثٖب رزشرت اىزٜ اىطشق 10

 رحذ صٌ ، أٗلًا  اىَْخفضخ اىطبقخ راد اىطبقخ ٍغز٘ٝبد رحذ رَلأ أُ ىلإىنزشّٗبد لاثذ 11

 .الأعيٚ اىطبقخ راد اىطبقخ ٍغز٘ٝبد
 ٍجذأ أٗفجبٗ

 اىزظبػذٛ()ٍجذأ اىجْبء 

 ٍجذأ ثبٗىٜ ىلاسزجؼبد .ّفغٖب الأسثعخ اىنٌ أعذاد ىَٖب إىنزشّٗبُ ٝ٘عذ لا ٍب رسح ـٜ 12

 اىؽضه ثبرغبٓ ثَفشدٓ اىنزشُٗ مو ، اى٘احذ اىطبقخ ٍغز٘ٙ رحذ أـلاك الإىنزشّٗبد رَلأ 13

 .ٍعبمظ ؼضه ثبرغبٓ رجبعًب الأـلاك ـٜ ثبلاصدٗاط رجذأ صٌ ، ّفغٔ
 قبػذح ّٕ٘ذ

 اىزٜ ثبلارغبٕبد ثعضٖب عِ رخزيؿ اىطبقخ ـٜ ٍزغبٗٝخ أـلاك صلاصخ ٍِ ٍغز٘ٛ رحذ 14

 .ـقظ الإىنزشّٗٞخ اىغحبثخ ـٖٞب رزشمض
 pرؾذ اىَسز٘ٙ 

       اىذٗسح .اىذٗسٛ اىغذٗه ـٜ اىعْبصش ٍِ الأـقٜ اىصؿ 15

 اىَغَ٘ػخ )اىؼبئيخ( .اىذٗسٛ اىغذٗه ـٜ اىعْبصش ٍِ سأعٜ دعَ٘ 16

 اىفٞضٝبئٞخ ىيصفبد دٗسٛ رنشاس ٝحذس ، اىزسٛ اىعذد اصدٝبد حغت اىعْبصش رشرٞت عْذ 17

 .ٗاىنَٞٞبئٞخ
 اىقبُّ٘ اىذٗسٛ

 (8A)اىغبصاد اىْجٞيخ .ثبلإىنزشّٗبد s ٗp اىخبسعٞخ اىَغز٘ٝبد رحذ ـٖٞب رَزيئ عْبصش 18

  اىؼْبطش اىَضبىٞخ .ثبلإىنزشّٗبد عضئٞبً ٍَزيئخ pٗأ s اىخبسعٞخ اىطبقخ ٍغز٘ٝبد رحذ ـٖٞب رنُ٘ عْبصش 19

 عيٚ ىٔ اىَغبٗس d اىَغز٘ٙ ٗرحذ s اىَغز٘ٙ رحذ ٍِ مو ٝحز٘ٛ ـيضٝخ عْبصش 20

 .الإىنزشّٗبد
 اىفيضاد الاّزقبىٞخ

 عيٚ ىٔ بٗساىَغ f اىَغز٘ٙ ٗرحذ s اىَغز٘ٙ رحذ ٍِ مو ٝحز٘ٛ ـيضٝخ عْبصش 21

 .الإىنزشّٗبد
اىفيضاد الاّزقبىٞخ 

 اىذاخيٞخ

 اىفيضاد اىضؼٞفخ .Al , Ga ٍْٖٗب الاّزقبىٞخ ٗاىفيضاد اىفيضاد أشجبٓ ثِٞ ٗرقع P اىَغز٘ٙ رحذ ـيضاد 22

 ّظف اىقطش اىزسٛ .اىزسح صْبئٜ عضٛء ـٜ ٍزَبصيزِٞ رسرِٞ ّ٘ارٜ ثِٞ اىَغبـخ ّصؿ 23

 طبقخ اىزأِٝ .اىؽبصٝخ اىحبىخ ـٜ رسح ٍِ إىنزشُٗ ّٗضع ،اىْ٘اح شحْخ عزة يٚع ىيزؽيت اىلاصٍخ اىطبقخ 24

 طبقخ اىزأِٝ الأٗه .اىزسح ٍِ الأٗه اىخبسعٜ الإىنزشُٗ ىْضع اىلاصٍخ اىطبقخ 25

 طبقخ اىزأِٝ اىضبّٜ + (. 1)  شحْخ ٝحَو أُٝ٘ ٍِ اىضبّٜ اىخبسعٜ الإىنزشُٗ ىْضع اىلاصٍخ اىطبقخ 26

 ـٜ عبىت أُٝ٘ ىزنِ٘ٝ ٍزعبدىخ ؼبصٝخ رسح إىٜ إىنزشُٗ إضبـخ عْذ اىَْطيقخ خاىطبق مَٞخ 27

 .اىؽبصٝخ اىحبىخ
 اىَٞو الإىنزشّٜٗ



 5102/6102  -صبّٞخفزشح   -ػبششمَٞٞبء   -فٞضٝبء(  –قسٌ اىؼيً٘ )مَٞٞبء  -صبّ٘ٝخ طجبػ اىْبطش اىظجبػ 

________________________________________________________________ 

 2 مدٌر المدرسة : أ / نبٌل محمد مراد                                       .           رئٌس القسم : أ/ أحمد عبدالهادي

 اىسبىجٞخ اىنٖشثبئٞخ آخش عْصش ثزساد مَٞٞبئٞب ٍشرجطخ رنُ٘ عْذٍب، الإىنزشّٗبد ىغزة اىعْصش رساد ٍٞو 28

 اىنزشّٗبد اىزنبفؤ .ه ـٜ رساد اىعْصشعذد الإىنزشّٗبد اىَ٘ع٘دح ـٜ أعيٚ ٍغز٘ٙ طبقخ ٍشؽ٘ 29

اىزشرٞجبد الاىنزشّٗٞخ  .الأشنبه اىزٜ ر٘ضح إىنزشّٗبد ـٜ اىزنبـؤ ـٜ ص٘سح ّقبط 30

 اىْقطٞخ

رَٞو اىزساد إىٚ ثي٘غ اىزشرٞت الإىنزشّٜٗ اىخبص ثأقشة ؼبص ّجٞو خلاه عَيٞخ رنِ٘ٝ  31

 .اىَشمجبد

 قبػذح اىضَبّٞخ

 أّٝ٘بد اىٖبىٞذ .ٗ اىٖبى٘عْٞبد الأخشٙ إىنزشّٗبد اىني٘س ادرس ذٍب رنزغتالأّٝ٘بد اىزٜ رزنُ٘ عْ 32

 .ق٘ٙ اىزغبرة اىزٜ رشثظ أّٝ٘بد ٍخزيفخ ـٜ اىشحْخ 33

 .بد ٗالأّّٞ٘بد ق٘ٙ اىزغبرة الإىنزشٗعزبرٞنٞخ اىزٜ رشثظ ثِٞ اىنبرّٞ٘ أٗ ٕٜ

 

 34 اىشاثطخ الأّٝ٘ٞخ

اىشاثطخ اىزسبَٕٞخ  .ذًا ٍِ الإىنزشّٗبدساثطخ رزقبعٌ ـٖٞب اىزسربُ صٗعًب ٗاح 35

 الأؽبدٝخ

اىشاثطخ اىزسبَٕٞخ  ساثطخ رزقبعٌ ـٖٞب اىزسربُ صٗعِٞ ٍِ الإىنزشّٗبد. 36

 اىضْبئٞخ

اىشاثطخ اىزسبَٕٞخ  .ساثطخ رزقبعٌ ـٖٞب اىزسربُ صلاصخ أصٗاط ٍِ الإىنزشّٗبد 37

 اىضلاصٞخ

 اىظٞغ اىجْبئٞخ .د ٗالأّٝ٘بد عذٝذح اىزسادصٞػ مَٞٞبئٞخ ر٘ضح رشرٞت اىزساد ـٜ اىغضٝئب 38

اىَشمجبد اىَنّ٘خ ٍِ ٍغَ٘عبد ٍزعبدىخ مٖشثبئٞبً ٍِ الأّٝ٘بد اىَشرجطخ ثجعضٖب ثق٘ٙ  39

 .اىنزشٗعزبرٞنٞخ
 اىَشمجبد الأّٝ٘ٞخ

اى٘حذح اىزٜ رذه عيٚ أقو ّغجخ عذدٝخ صحٞحخ ٍِ اىنبرّٞ٘بد إىٚ الأّّٞ٘بد لأٛ عْٞخ ٍِ  40

 .ٍشمت أّٜٝ٘
 ؽذح اىظٞغخٗ

رحذس اىَغبَٕخ ثبلإىنزشّٗبد إرا امزغجذ اىزساد اىَشبسِمخ ـٜ رنِ٘ٝ اىشاثطخ اىزغبَٕٞخ  41

 .اىزشرٞجبد الإىنزشّٗٞخ ىيؽبصاد اىْجٞيخ

قبػذح اىضَبّٞخ 

 ىيشاثطخ اىزسبَٕٞخ

الأصٗاط غٞش  .أصٗاط اىنزشّٗبد اىزنبـؤ اىزٜ ىٌ رغبٌٕ ثِٞ اىزساد ـٜ رنِ٘ٝ اىشٗاثظ 42

 رجطخاىَش

ساثطخ رغبٌٕ ـٖٞب رسح ٗاحذح ثنو ٍِ إىنزشّٗبد اىشاثطخ)رزقبعٌ صٗط الإىنزشّٗبد رسح  43

 .ٗاحذح ثِٞ رسرِٞ(

 اىشاثطخ اىزْبسقٞخ

 اىغٞش اىؾٜ                  ٍبدح صْبعٞخ ٕبٍخ َٝنِ اىحص٘ه عيٖٞب ثزغخِٞ مشثّ٘بد اىنبىغًٞ٘ . 44

 )أمسٞذ مبىسًٞ٘(

 الأسضٞبد .MgOٗأمغٞذ اىَؽْغًٞ٘  CaOجٖب ثبىْبس ٍضو امغٞذ اىنبىغًٞ٘ ٍ٘اد لا ٝزؽٞش رشمٞ 45

 اىفيضاد اىعْبصش اىَ٘صيخ ىينٖشثبء ٗاىقبثيخ ىيطشق ٗاىغحت . 46

 اىلافيضاد ٕشخ ـٜ اىحبىخ اىصيجخ .رنُ٘ اىعْبصش ضعٞفخ اىز٘صٞو ىينٖشثبء ٗ 47

ٍٗنُ٘ ٌٍٖ ىجعض الأعَذح  مبرُٞ٘ ٍزعذد اىزساد ٝحز٘ٛ عيٚ ساثطخ رغبَٕٞخ رْبعقٞخ 48

 اىْٞزشٗعْٞٞخ.

 مبرُٞ٘ الأًٍّ٘ٞ٘

 اىظ٘دًٝ٘ ٗٝغزخذً ـٜ رجشٝذ اىَفبعلاد اىْ٘ٗٝخ. ، ـيض قي٘ٛ ىِٞ ىٔ ٍٗٞض ـضٜ 49

ٕٞج٘مي٘سٝذ  ٕٗ٘ أحذ ٍشمجبد اىص٘دًٝ٘.ٍْزظ ٌٍٖ ىزجٞٞض اىَلاثظ  50

 اىظ٘دًٝ٘
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 : عمل لما يمي تعميلًً عمميًا صحيحًا : [2]  
 لا ٌتنافر الإلكترونان المتشابهان فً الشحنة فً نفس الفلك ؟ 1-
ًٌا ج/    لأن كلا منهما ٌغزل حول نفسه عكس الاخر فٌتكون مجالان مغنطٌسٌان متعاكسان فً الاتجاه فٌتجاذبان مغنطٌس

 .مما ٌقلل قوى التنافر بٌنهما
----------------------------------------------------------------- 

      .3dأقل طاقة من   4S/ لأن  ج          ؟     3dقبل أن تملأ تحت المستوي   4Sتملأ الإلكترونات تحت المستوي  2-
 -------------------------------------------------------------------

 هو ستة إلكترونات ؟ Pالسعة القصوى لتحت المستوي  -3
 .منها  ثلاثة أفلاك وكل فلك ٌحتوي على الكترونٌن ج/ لأنه ٌتكون من     

   ----------------------------------------------------------------- 
 هو عشرة إلكترونات ؟ dالسعة القصوى لتحت المستوي   4 -

 .منها  ج/ لأنه ٌتكون من خمسة أفلاك وكل فلك ٌحتوي على الكترونٌن     

------------------------------------------------------------------- 
 هو أربعة عشرة إلكترونًا ؟ fالسعة القصوى لتحت المستوي   5-

 ج/ لأنه ٌتكون من سبعة  أفلاك وكل فلك ٌحتوي على الكترونٌن منها  .  

----------------------------------------------------------------- 
 ة القصوى للمستوي الربٌسً الثانً ثمانٌة إلكترونات ؟السع         6-

 لأنه ٌتكون من أربعة  أفلاك وكل فلك ٌحتوي على الكترونٌن منها . ج/     

   ------------------------------------------------------------------ 
 ؟الالكترونً حسب مبدأ أوفباو  عن الترتٌب  Cr 24  ٌختلف الترتٌب الإلكترونً  الفعلً للكروم     7-
 ؟ 3dعلى خمس إلكترونات فً تحت المستوى   Cr 24  ٌحتوي الترتٌب الإلكترونً للكروم أو:       
ا. dج/ لأن تحت المستوى       ًٌ  ٌكون نصف ممتلئ فتصبح الذرة أكثر ثباتًا من تحت مستوٌات الطاقة الممتلئة جزئ

    ----------------------------------------------------------------- 
 ؟عن الترتٌب الالكترونً حسب مبدأ أوفباو   Cu 29  ٌختلف الترتٌب الإلكترونً  الفعلً للكروم     8-
 ؟ 3dعلى عشرة إلكترونات فً تحت المستوى   29Cu  ٌحتوي الترتٌب الإلكترونً للكروم أو:       

ا.   ٌكون  ممت dج/ لأن تحت المستوى       ًٌ  لئ فتصبح الذرة أكثر ثباتًا من تحت مستوٌات الطاقة الممتلئة جزئ

   ----------------------------------------------------------------- 
 ٌساوي ثلاثة ؟  7Nعدد الإلكترونات المفردة فً ذرة النٌتروجٌن  -9   

 أفلاك تحت المستوى الواحد كل الكترون بمفرده والنٌتروجٌن ٌحتوي  لأنه حسب قاعدة هوند تملأ الالكتروناتج/             
 . 1s2 2s2 2p3فتتوزع فرادي  pعلى ثلاثة الكترونات فً تحت المستوى            

       ----------------------------------------------------------------------- 
 ؟رة ( كلما انتقلت من أعلً إلى أسفل المجموعة فً الجدول الدوري ٌزداد الحجم الذري ) نصف قطر الذ 10-    

ج/ بسبب زٌادة عدد مستوٌات الرئٌسٌة كلما اتجهنا لأسفل مما ٌؤدي إلى زٌادة درجة حجب النواة نتٌجة امتلاء      
 الأفلاك المتتالٌة بٌن النواة والمدار الخارجً.

    ----------------------------------------------------------------- 
 ٌقل الحجم الذري ) نصف قطر الذرة ( كلما انتقلت من الٌسار إلً الٌمٌن عبر الدورة فً الجدول الدوري ؟ 11-    

 ج/ لأن الإلكترونات تضاف إلى مستوى الطاقة الرئٌسً نفسة )الحجب ثابتًا( وفً نفس الوقت تزداد شحنة  النواة          
 . ة فتزداد قوة جذب النواة لإلكترونات المدار الخارجً  فٌقل نصف القطرالموجب     
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 ؟تقل طاقة التأٌن كلما انتقلت من أعلً إلى أسفل المجموعة فً الجدول الدوري  12-    
 تأٌن.طاقة الفٌقع الالكترون على مسافة أبعد من النواة فٌسهل نزعه فتقل  لذرات بالاتجاه لأسفلج/ بسبب زٌادة حجم ا    

   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 تزداد طاقة التأٌن كلما انتقلت من الٌسار إلً الٌمٌن عبر الدورة فً الجدول الدوري ؟    13- 
 .جذب النواة للإلكترون فٌصعب نزعه فتزداد طاقة التأٌنقوة زداد ابت فتنواة و تأثٌر الحجب ثج/ بسبب زٌادة شحنة ال   

   ------------------------------------------------------------------------------ 
 ؟ٌتناقص المٌل الإلكترونً كلما انتقلنا من أعلً المجموعة إلى أسفلها بزٌادة العدد الذري     14- 

 ٌادة  عدد مستوٌات الطاقة الأصلٌة والمستقرة وزٌادة عدد الالكترونات المتنافرة .ج/ بسب ز     
    ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ار إلى الٌمٌن فً الدورة بزٌادة العدد الذري؟ٌتزاٌد المٌل الالكترونً كلما انتقلنا فً الدورة من الٌس  15-  
 (.ج/  لأن الحجم الذري ٌقل مما ٌسهل على النواة جذب الالكترون المضاف ) الجدٌد    

    ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 الالكترونً للفلور أقل من المٌل الالكترونً للكلور على الرغم من صغر نصف قطر الفلور ؟المٌل  16-.   

 ج/ لأن الالكترون المضاف فً الفلور ٌتأثر بقوة تنافر مع الالكترونات التسعة الموجودة أصلًا .
------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 الأٌونات الموجبة ) الكاتٌونات ( أقل حجماً من الذرات المتعادلة المكونة لها ؟ - 17
 فتزداد قوة جذب النواة للإلكترونات المتبقٌة . / وذلك بسبب فقدان الكترونات من الغلاف الخارجً للذرة ج 
 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ؟ الأٌونات السالبة ) الأنٌونات ( أكبر حجماً من الذرات المتعادلة المكونة لها 18-    
 .لأن قوة جذب النواة الفعالة تقل بسبب زٌادة عدد الالكتروناتج/         
     --------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

ا .        باسم الغازات النبٌلة ؟ 8Aتسمٌة عناصر المجموعة  19-       ًٌ ا على التفاعل كٌمٌائ ًٌ  ج/ لقدرتها المحدودة نسب

       --------------------------------------------------------------------- 
 ذرات عناصر الفلزات لها طاقة تأٌن منخفضة ؟ 20-     

 لكبر نصف القطر الذري)الحجم الذري( لها وضعف قوة جذب النواة فٌسهل فقد إلكترون .ج/        

     --------------------------------------------------------------------- 
 للهالوجٌن أكبر ما ٌمكن فً دورته ؟المٌل الإلكترونً  21-      

 (.بسبب صغر حجمها الذري فٌسهل على النواة جذب الالكترون المضاف ) الجدٌد ج/       

   ------------------------------------------------------------------- 
 ؟-Fنً لأنٌون الفلورٌد ٌشبه التركٌب الإلكترو +Naالتركٌب الإلكترونً لكاتٌون الصودٌوم  22-      
والفلور لافلز له طاقة تأٌن مرتفعة   10Neلٌشبه النٌون  لأن الصودٌوم فلز له طاقة تأٌن منخفضة فٌفقد إلكترون ج/      

  أٌضًا. 10Neوٌشبه النٌون فٌكتسب إلكترون 

    ------------------------------------------------------------------ 
 ؟   طاقة التأٌن الثانٌة أكبر من طاقة التأٌن الأولى للفلزات القلوٌة      23-

 (. +Xج/ لصعوبة نزع إلكترون سالب من أٌون موجب الشحنة )      

  ------------------------------------------------------------------------ 
 ٌطلق على عناصر المجموعة الواحدة اسم العابلة؟ 24-   
 ج/  لأن عناصرها متشابهة فً الخواص لاحتوائها فً مستوى الطاقة الأخٌر على نفس عدد الإلكترونات.       

  ------------------------------------------------------------------- 
 بسبب نشاطها المرتفع .ج/                                              لا توجد الفلزات القلوٌة منفردة فً الطبٌعة.    25- 
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   بدلا من دخوله فً مستوي  4nلماذا ٌنتقل الكترون واحد الً مستوي الطاقة الربٌسً الرابع  19Kفً ذرة البوتاسٌوم  -26   
 ؟ 3nالطاقة الربٌسً الثالث          

      3dلأنه أقل طاقة وأكثر استقرارًا من  4sر إلى ممتلئة بالإلكترونات لذلك ٌنتقل الالكترون الأخٌ 3pو 3sج/لأن أفلاك     
----------------------------------------------------------------- 

 الهٌلٌوم والنٌون والأرجون من العناصر النبٌلة ؟  27-    
 تشترك فً التفاعل الكٌمٌائً.بالإلكترونات لذلك لا  pو sج/ لأنها عناصر تمتلئ فٌها تحت مستوٌات الطاقة الخارجٌة     
    ------------------------------------------------------------------  

 ؟ms( وٌختلفان فً قٌمة عدد الكم المغزلn , l , mlًٌتفقان فً أعداد الكم ) 3S2الكترونً تحت المستوى  28-    
ٌتحرك حركة حت المستوى وفً نفس الفلك ولكن كل منهما ج/ لأنهما ٌقعان فً نفس المستوى الرئٌسً وفً نفس ت    

 خر.مغزلٌة عكس الآ

    ------------------------------------------------------------------ 
 الفلور أكثر العناصر سالبة كهربابٌة ؟ 29-    
ا بعن       ًٌ صر آخر ٌجذب الإلكترونات المشاركة فً الرابطة ج/ لأنه له مٌل قوي لجذب الإلكترونات لذلك عندما ٌرتبط كٌمٌائ

   الكٌمائٌة
    ------------------------------------------------------------------ 
 مٌل بعض الذرات لاكتساب إلكترونات خلال التفاعلات الكٌمٌابٌة؟ 30-    
 علات الكٌمٌائٌة .وثبات أكبر خلال التفا ) أقل(ج/ للوصول إلى حالة طاقة أدنى     

   ------------------------------------------------------------------- 
 للمركبات الأٌونٌة درجات انصهار عالٌة وشكل ثابت جدًا . 31-   

 )الأنٌونات(.بسبب قوى التجاذب الكبٌرة بٌن الأٌونات الموجبة)الكاتٌونات( والأٌونات السالبةج/       

   --------------------------------------------------------------------- 

 .المركبات الأٌونٌة توصل التٌار الكهربابًومصاهٌر  محالٌل  32-   
 .وفً الحالة المنصهرة  بحرٌة فً المحلول المائً تتحرك ٌوناتالأ لأن ج/        

  ------------------------------------------------------------------- 
 الرابطة فً كلورٌد الصودٌوم رابطة أٌونٌة . 33-   

 (.-Cl( وأنٌونات الكلورٌد)+Naلأنها عبارة عن تجاذب بٌن كاتٌونات الصودٌوم)ج/     

  ------------------------------------------------------------------------ 
 ة أحادٌة بٌنما فً جزئ الأكسجٌن تساهمٌة ثنابٌة .الرابطة فً جزئ الفلور تساهمٌ 34-   
 فً الفلور كل ذرة تساهم بإلكترون مع الذرة الأخرى بٌنما فً الأكسجٌن كل ذرة تساهم بإلكترونٌن مع الذرة الأخرى.ج/      

     ---------------------------------------------------------------------- 
 خزٌن الفلزات القلوٌة الأرضٌة  فً المختبر تحت سطح الزٌت أو الكٌروسٌن .لا ٌلزم ت 35-    

 ج/ لأنها أقل تفاعلًا و نشاطًا من الفلزات القلوٌة .     

    ---------------------------------------------------------------------- 

 ٌستخدم الصودٌوم فً تبرٌد المفاعلات النووٌة. 36-     

 لأن درجة انصهاره منخفضة ودرجة غلٌانه مرتفعة وتوصٌله الجٌد للحرارة فٌمتص الحرارة بسرعة خارج المفاعل .ج/    

    ----------------------------------------------------------------------- 
 تتمٌز الفلزات القلوٌة بانخفاض طاقة التأٌن والسالبٌة الكهربابٌة . 37-    

 بسبب وجود الكترون ضعٌف الارتباط  بنواة الذرة .ج/     



 5102/6102  -صبّٞخفزشح   -ػبششمَٞٞبء   -فٞضٝبء(  –قسٌ اىؼيً٘ )مَٞٞبء  -صبّ٘ٝخ طجبػ اىْبطش اىظجبػ 

________________________________________________________________ 

 6 مدٌر المدرسة : أ / نبٌل محمد مراد                                       .           رئٌس القسم : أ/ أحمد عبدالهادي

 ٌجب تخزٌن الفلزات القلوٌة تحت سطح الزٌت أو الكٌروسٌن . 38-   

 ج/ لمنع تفاعلها مع بعض مكونات الهواء الجوي .     

   ------------------------------------------------------------------- 
 لفلزات القلوٌة مباشرة بالٌد بدون ارتداء قفازات واقٌة .لا ٌجب لمس ا 39-     

 ج/ لأنها تتفاعل بقوة مع الرطوبة الموجودة فً جلد الإنسان .    

   ----------------------------------------------------------------------- 
 الجوي.  عند تعرضها للهواء )الصودٌوم(الفلزات القلوٌة  لمعانفاء انط 40-   

 ج/ بسبب تفاعلها السرٌع مع بعض مكونات الهواء الجوي.    

   ------------------------------------------------------------------- 
ا ؟  41 -    ًٌ  المركب الأٌونً متعادل كهرباب

 .ج/ لأن عدد الشحنات الموجبة للكاتٌونات تساوي عدد الشحنات السالبة للأنٌونات     

   ------------------------------------------------------------------- 
 ؟مركبات أٌونٌة ) الماء (  H2O) كلورٌد الهٌدروجٌن ( و  HClلا ٌعتبر كلًا من  42-   

    لأن ذراتها لا تفقد أو تكتسب الكترونات بل تشارك فٌما بٌنها بالإلكترونات .ج/     

   ------------------------------------------------------------------- 
 اسم الأرضٌات. MgOوأكسٌد المغنسٌوم  CaOٌطلق على أكسٌد الكالسٌوم  43-   

 ج/ لأنهما من المواد التً لا ٌتغٌر تركٌبها بالنار .   

   ------------------------------------------------------------------- 
 الرمادي للفلزات القلوٌة الأرضٌة عند تعرضها للهواء الجوي ؟ –ٌنطفا البرٌق  الأبٌض  44-   

 طبقة أكسٌد خارجٌة رقٌقة وقوٌة تحمً الفلزات وخاصة البرٌلٌوم والمغنسٌوم من عملٌات أكسدة أخرى. ج/ بسبب تكون    

   ------------------------------------------------------------------- 
 توجد كربونات وكبرٌتات عناصر المجموعة الثانٌة ) الفلزات القلوٌة الأرضٌة( على شكل ترسبات بالقشرة الأرضٌة  45-   

 ج/ لأنها لا تذوب فً الماء بما فٌه الكفاٌة ) شحٌة الذوبان فً الماء(.    

  ------------------------------------------------------------------- 
 ٌستخدم الجٌر المطفأ ) هٌدروكسٌد الكالسٌوم ( فً الكشف عن غاز ثانً أكسٌد الكربون؟ 46-  

 ج/ لأنه ٌتعكر عند مرور غاز ثانً أكسٌد الكربون علٌه مكونًا راسبًا من كربونات الكالسٌوم.   

  ------------------------------------------------------------------------ 
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 أكمل الجمل التالية بما يناسبيا : :[3]
 الشكل المقابل يوضح الترتيب الإلكتروني لأحد عناصر الجدول الدوري الحديث ومنو نستنتج أن: -1
 .....صفرعدد الالكترونات المفردة في أخر تحت مستوى ليذا العنصر تساوي ...... -
      ...... البورون..... واسمو ... B...  ورمزه الكيميائي ....5....دورة عدده الذري  العنصر الذي يميو في نفس ال - 
  .......18.وعدد الكتروناتو يساوي.... ...9....الطاقة الرئيسي الثالث يساويعدد أفلاك مستوى  -2
 . Sمن حجم الذرة ..أكبر..-S2بينما حجم الأنيون  Al.. من نصف قطر الذرة .أصغر.. +Al3نصف قطر الكاتيون  - 3
درجة حجب النواة .. تزداد...درجة حجب النواة للإلكترونات بينما في المجموعة.. تثبت...بزيادة العدد الذري في الدورة -4

 للإلكترونات.
 .........smالمغزلي .......في عدد الكم  أو  s3 2أو  xp2يختمف إلكتروني  -5
 .............lmسي المغناطي............في عدد الكم  p3 2يختمف إلكتروني  -6
 ... شحنة النواة مما يؤدي لتناقص حجم الذرة.تزدادخلال الدورة الواحدة كمما اتجينا من اليسار إلى اليمين ...   -7
 ...7..يساوي  f... و تحت المستوى 5يساوي .. dتحت المستوى  ... و3.يساوي .. pعدد أفلاك تحت المستوى  -8
 . A... عادة بعناصر المجموعة  ةالعناصر المثاليتسمى .....  -9

العناصر تصاعدياً حسب تزايد  موزلي، بينما رتب  .. الذريةالكتل.. العناصر تصاعدياً حسب تزايد مندليف رتب -11
 .. الذرية .الأعداد..

 .......الدورة......ت والأنيونات كممت تحركنا عبر .تتناقص أنصاف أقطار الكاتيونا -11
 .....fبإضافة الكترونات إلى أفلاك تحت المستوى ...الانتقالية الداخمية تتميز العناصر  -21

3sالعنصر الذي ينتيي ترتيبو الإلكتروني بـــ -13
2
3p

      .....اليالوجينات.... جدول الدوري يقع في مجموعة تسمىفي ال 5
 ... السيزيومسالبية كيربائية ىو ... قميا . بينما أ...الفمور....دول الدوري سالبية كيربائية ىوأكثر عناصر الج -14
 ..اليالوجينات .باسم  7Aبينما تسمى عناصر المجموعة  .. ،الفمزات القموية...باسم 1Aتسمى عناصر المجموعة  -15

 ......الغازات النبيمةباسم ... 8A... ، والمجموعة الفمزات القموية الأرضيةباسم .. 2Aوتسمى عناصر المجموعة 
ذا اكتسبت إلكترونًا تتحول إلى .....كاتيون....ىرة إلكترونًا فإنيا تتحول إلالذإذا فقدت  -16  .....أنيون..  وا 
 ....مرتفعة.. .نناصر اللافمزية ليا طاقات تأيبينما ذرات الع...منخفضة العناصر الفمزية ليا طاقات تأين..ذرات  -17
 ... إلكترون ..2...يتسع لـ ..... sلمستوى لأن تحت ا .....عنصران...عدد عناصر الدورة الأولى .. -18
 ...الطاقة.. وتتساوى في .....الاتجاه في الفراغ..الثلاثة تختمف عن بعضيا في .. pأفلاك تحت المستوى  -19
   ...... 2 , 1 , 0 ىي ....  تكون قيم عدد الكم الثانوي Mفي المستوى  -12
 ...7Aيقع في المجموعة رقم .. 54p 103d 24sكتروني بـــــــــــــــ والذي ينتيي ترتيبو الإل Br53عنصر البروم  -12

 ..... من نصف قطر ذرتو .أصغرنصف القطر الأيوني لمصوديوم ..... -22
 ......طاقة تأين أولتسمى ..... 496Kg/mol           Na+  + e-   +Na(g)الطاقة في المعادلة التالية:  -23
 ....البروم..... والعنصر اللافمزي السائل ىو ..الزئبقفي الجدول الدوري ىو ...العنصر الفمزي السائل  -24
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 ........الكمورىو عنصر ....... اصر الجدول الدوري ميل الكتروني عن أكبر -25
 .......الييدروجيناستخدم العالم شرودنغر الرياضيات لدراسة ذرة ..... -28
 ...... 2يساوي .... O8نات في ذرة الأكسجين عدد الأفلاك نصف الممتمئة بالإلكترو  -29
 .. ... أشباه الفمزات...... واللافمزي الفمزي السموك بين الفاصل لمخط المجاورة العناصر تسمي -31
 ..... مستويات الطاقةتتفق عناصر الدورة الواحدة في الجدول الدوري الحديث في عدد ..... -31
 ....22nلكترونات التي يتسع ليا كل مستوى طاقة في الذرة من العلاقة  ....يمكن معرفة العدد الأقصى من الإ  -32
 ..... الأفلًك الذريةتبعًا لمنموذج الميكانيكي لمكم تسمى المناطق المحتمل وجود الإلكترون فييا باسم .......  -33
 ... لكل العناصر . ثابتاً. في أي دورة يكون عدد الإلكترونات بين النواة والإلكترونات الخارجية يكون .. -34
 .... إلكترونًا ويكون كاتيونًا.يفقدعنصر السيزيوم لو أقل ميل لجذب الإلكترونات لذلك فإنو .....  -35
 ...... حجمًا من الذرات المتعادلة التي تتكون منيا. أصغرتكون الأيونات الموجبة )الكاتيونات( .......  -36
 ... واحد الكتروناليسار إلى اليمين يزيد كل عنصر عن الذي يسبقو ببروتون واحد و .. خلال الدورة كمما اتجينا من -37
 .....4( يساوي ....Si14( والسيميكون)C6عدد الإلكترونات في أعمى مستوى طاقة لذرات الكربون) -38
 الانتقالية .... من السالبية الكيربائية لمفمزات أعمىالسالبية الكيربائية لمفمزات الضعيفة ..... -39 
 .....ثابتفي الدورة الواحدة في الجدول الدوري يكون عدد الإلكترونات في تحت مستويات الطاقة الداخمية ...  -41 

 ... تناسقية برابطة تساىمية ... +Hيرتبط جزيء الأمونيا مع كاتيون الييدروجين  -41 
42- 1s22s22p63p64s13d5  الكروم ...ىو الترتيب الإلكتروني الفعمي لذرة .... 
 ...  3 تساوي ... N7حسب قاعدة ىوند فإن عدد الالكترونات المفردة )غير المزدوجة( في ذرة النيتروجين  -43
ومستوى التكافؤ لو )الثالث( يحتوي عمى إلكترون فإن عدده العنصر الذي يحتوي مستواه الثاني عمى ثمانية الكترونات  -44

 .... 11الذري يساوي ... 
 .... 6ي بمورة كموريد الصوديوم يحاط كاتيون الصوديوم بعدد من أنيونات الكموريد يساوي ... ف -45
 ..... 4يساوي ...  عدد تحت مستويات الطاقة في مستوى الطاقة الخامس -46
 .. 2Aالثانيةيقع في المجموعة ..  23Sالعنصر الذي ينتيي ترتيبو الالكتروني بتحت المستوى  -47
 ..الييدروجين.. ويتصاعد غاز .. قمويلفمزات القموية والفمزات القموية الأرضية مع الماء ويتكون محمول ..تتفاعل ا -48
 لمحرارة . ..طاردة..وىذه العممية ... الإطفاء .. .. وتفاعمو مع الماء يعرف بـ لحىاالجير .يعرف أكسيد الكالسيوم بـ . -49
 ... كروي... لو شكل  sالفمك الوحيد في تحت المستوى  -51
 .... الكترون. 2 يتكون كاتيون الحديدوز عندما تفقد ذرة الحديد ..... -51
  ... نحو الكاثود. Na)+)الصوديوم كاتيونات. في مصيور كموريد الصوديوم تتجو .عند إمرار جيد كيربائي عالي  -52
 ... التيار الكيربائي . لا يوصلمركب كموريد المغنسيوم المتبمر ...  -53
 .... عالية )مرتفعة(تتميز المركبات الأيونية بدرجات انصيار ...  -54
 ... 2( تساوي ... lوقيمة ) 3تساوي  nتكون قيمة  3dفي تحت المستوى  -55
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 ... لمحرارة . طاردتفاعل الصوديوم مع الماء تفاعل ...  -56
  ... fتحت المستوى ...  تتميز العناصر الانتقالية الداخمية بإضافة الكترونات إلى أفلاك -57
 ... إلكترونات ويتحول إلى أنيون . 3لتطبيق قاعدة الثمانية عمى الفسفور فإنو يكتسب ...  -58
 ... منخفضة...  ودرجات انصيار منخفضة لمفمزات القموية كثافات -59
 ... جينالييدرو  عند إمرار بخار ماء أو ماء ساخن عمى فمز المغنسيوم تتصاعد فقاعات من ... -61
 ... السالبية الكيربائيةيستخدم مقياس باولنج لمتعبير عن ...  -61
 ...  الحجر الجيريالصورة الأكثر شيوعًا لكربونات الكالسيوم ىي ...  -62
 ... كموريد الصوديوميمكن الحصول عمى الصوديوم بالتحميل الكيربائي لمصيور ....  -63
 ... في الكشف عن غاز ثاني أكسيد الكربون . يد الكالسيوم(الجير المطفأ )ىيدروكسيستخدم ...  -64
 ... dبإضافة الكترونات إلى أفلاك تحت المستوى .. تتميز العناصر الانتقالية   -65
 ... MgOأكسيد المغنسيوم يحترق المغنسيوم بميب ساطع أبيض مكونًا مركب ...  -66
 .... المقابمة .الياليداتيعطيان ....يتفاعل المغنسيوم والكالسيوم مع اليالوجينات و  -67
 ... القمويةتعتبر خاصية أطياف الانبعاث إحدى أىم الخواص الطبيعية لمفمزات ...  -68
 ...الأيونيةيوصل التيار الكيربي فيكون ىذا المركب من المركبات ...   XZ2المحمول المائي لمركب  -69
 يشبو الترتيب الالكتروني لمغاز النبيل ىو........................ و كاتيون الكالسيوم ىو .الترتيب الالكتروني ل -71
 ...A6.... ويقع في المجموعة.6تساوي ..  3Y2X في الصيغة الافتراضية  Y عدد الكترونات التكافؤ لمعنصر  -71
72-                         2Na     +     2H2O                           …….   +    H2   
72- Ca(OH)2    +   CO2                           H2O    +  ………….           
73- CaCO3                    ……….  + CO2                                         
 + .................                        CaO + H2Oحرارة                         -74
75-                                 4Li     +     O2                                  ……….. 
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 ( فٜ اىَشثغ اىَقبثو ىٖب :√اخزش الاعبثخ اىظؾٞؾخ ث٘ضغ ػلاٍخ) [:4] 

 :ّظف اىََزيئخ فٜ ٕزٓ اىؾبىخ  ٝسبٗٛ  d، فئُ ػذد أفلاك  4dإىنزشّٗبد فٜ رؾذ اىَسز٘ٙ  8 رسح ثٖب - 2

             4                               3                                  2                      1  

 ٍزَبصيخ فٜ عَٞغ ٍب ٝيٜ ،ػذا : pأفلاك رؾذ اىَسز٘ٙ  -1

            اىطبقخ      ٜالارغبٓ اىفشاؼ                    اىشنو                        اىغعخ ٍِ الإىنزشّٗبد 

 ، ٕ٘: 1ىٔ رسبٗٛ ℓسٍض رؾذ اىَسز٘ٙ اىزٛ  ٝزجغ ٍسز٘ٙ اىطبقخ اىشئٞسٜ اىضبّٜ ٗقَٞخ  -3

2p                           2s                                  1p                  1s     

3s[Ne]ػذد اىجشٗرّ٘بد فٜ اىزسح اىزٜ ىٖب اىزشرٞت الإىنزشّٜٗ  -4
2
3p

4
  : ٕ٘ ، 

24                                  8                                16                     6  

 فٜ رسح ٍب الاىنزشّٗبد الأمضش اسرجبطبً ثبىْ٘اح ٕٜ اىنزشّٗبد: -5

K                                L                                M                    N  

 :                                                ػذا ٔطؾٞؾخ ى ، فئُ رىل ٝذه ػيٜ أُ عَٞغ اىؼجبساد اىزبىٞخ   n = 4إرا مبّذ قَٞخ ػذد اىنٌ اىشئٞسٜ -6

ٛٗ4عذد رحذ اىَغز٘ٝبد ٝغب                             ٌٞقℓ   ٛٗ3،  2،  1،  0رغب 

   ـيل .  9ـلاك ٝغبٗٛ عذد الأ                            ٛٗ32اىحذ الأقصٚ ٍِ الاىنزشّٗبد اىزٛ ٝزغع ىٔ ٝغب e
-

 

 إىنزشّٗبً، فئُ:  18ٍسز٘ٙ طبقخ سئٞسٜ ٍَزيئ رَبٍبً ؽٞش ٝؾز٘ٛ ػيٚ  -7

  قَٞخn  = ٔرحذ ٍغز٘ٝبد        3ٗٝحز٘ٛ عيٚ   3 ى   قَٞخn  = ٔرحذ ٍغز٘ٝبد 4ٗٝحز٘ٛ عيٚ  4ى 

  قَٞخn = ٔرحذ ٍغز٘ٝبد       4ٗٝحز٘ٛ عيٚ    3ى     قَٞخn  = ٔرحذ ٍغز٘ٝبد3 ٗٝحز٘ٛ عيٚ  4ى 

 ، ٝسبٗٛ :  3pػذد الأفلاك فٜ رؾذ ٍسز٘ٙ اىطبقخ  -8

6                                     5                             3                          1    

    ( ، ٝسبٗٛ : n = 2لاك اىنيٜ فٜ ٍسز٘ٙ اىطبقخ اىضبّٜ )ػذد الأف -9

16                                     5                             4                          2    

1sاىؼذد اىزسٛ ىيؼْظش اىزٛ ىٔ اىزشرٞت الإىنزشّٜٗ اىزبىٜ -01
2
2s

2
2p

2
 ، ٝسبٗٛ 

  8                                      6                          4                         2     

 اىزشرٞت الإىنزشّٜٗ ىغبص ّجٞو فٜ اىذٗسح اىضبىضخ ىيغذٗه اىذٗسٛ اىؾذٝش ، ٕ٘: -22

1s
2
2s

2
2p

6
                                                                         1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6 
 

  
 

1s
2
2s

2
2p

6
3s

2


                                                                                                                   
1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3d

6  
  

1sفٜ اىزسح اىزٜ ىٖب اىزشرٞت الإىنزشّٜٗغٞش اىَضدٗعخ ػذد الإىنزشّٗبد  -21
2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

1
3d

10
  : ٝسبٗٛ    

11                                      1                          17                         10     

 ٕ٘:                            فئُ سٍض رؾذ اىَسز٘ٙ   n = 3  ،ℓ = 0إرا مبّذ قَٞخ  -23

3d                          3s
     

   3f                                            3p                 

 ٍِ اىغذٗه اىذٗسٛ اىؾذٝش ٕ٘:  4Aاىزشرٞت الإىنزشّٜٗ ىؼْظش فٜ اىذٗسح اىشاثؼخ ٗاىَغَ٘ػخ  -24

1s
2
2s

2
2p

6
3p

6
4s

2
3d

5
                                      1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

2
3d

10
4p

2
        

1s
2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

2
4p

6
                                      

          
1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

2
3d

6 
       

 :أػيٚ طبقخ رأِٝ أٗه َٝضيٖب اىؼْظش اىزٛ ْٝزٖٜ رشرٞجٔ الإىنزشّٜٗ ثزؾذ اىَسز٘ٙ -25

3p
4  
                              3p

6
                       3p

3 
                                     3p

5  
                     

 ( ، ٝسبٗٛ :5Bػذد الإىنزشّٗبد غٞش اىَضدٗعخ ) اىَفشدح( فٜ رسح اىج٘سُٗ ) -26

5                             4                               3                               1      

 :ػذامو الأّ٘اع اىزبىٞخ ٍزشبثٖبد إىنزشّٗٞخ  -27

      Ne                      K
+
                             O

2-
                          Na

+
      

 : اىزسح اىزٜ ىٖب أطغش ّظف قطش رسٛ ٍِ اىزساد اىزبىٞخ ٕٜ -28

7N                         5B                            8O                          3Li      

1sفٜ اىزسح اىزٜ ىٖب اىزشرٞت الإىنزشّٜٗ فلاك ربٍخ الاٍزلاء ػذد الأ -29
2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

1
3d

10
 ، ٝسبٗٛ : 

14                          20                            18                             10      
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 :ٜ اىَغَ٘ػخ( فٜ اىغذٗه اىذٗسٛ ف 4Be)   ٗ12Mg  ٗ20Caرقغ ػْبطش   -10

2A                          1A                          2B                              1B      

6sٝظْف اىؼْظش اىزٛ رشرٞجٔ الإىنزشّٜٗ    -12
2
 4f

11
[Xeّٔفٜ اىغذٗه اىذٗسٛ اىؾذٝش ػيٚ أ ] : 

   ٜعْصش ٍضبى                عْصش ّجٞو                   ٜعْصش اّزقبىٜ داخي       ٜعْصش اّزقبى 

 ، ٕ٘ : 24Crاىزشرٞت الإىنزشّٜٗ اىفؼيٜ )اىظؾٞؼ( ىيزسح  -11

1s
2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

2
3d

4      
                                      1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

1
3d

5
     

1s
2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

2
3d

2  
                                      1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

2
3d

3
     

 :اىؼْظش اىزٛ ىٔ اىزشرٞت الاىنزشّٜٗ اىزبىٜ  -13

   

 [Ar]    4s                3d                4p                                                                                        

 اىغبدعخ اىَغ٘عخٝقع ـٜ اىذٗسح اىشاثعخ                          اىغبدعخ  اىَغَ٘عخٝقع ـٜ اىذٗسح اىضبىضخ 

 اىضبّٞخ           اىَغَ٘عخٝقع ـٜ اىذٗسح اىشاثعخ                اىشاثعخ  اىَغَ٘عخٝقع ـٜ اىذٗسح اىشاثعخ 

 الإىنزشّٜٗ ثزؾذ اىَسز٘ٙ:  شرٞجٔرٍٞو اىنزشّٜٗ ػْظش ْٝزٖٜ ػيٚ ػْبطش اىغذٗه اىذٗسٛ أ -14

3p
5
                                  2p

5
                 6p

5
                                4p

5 

 ػْبطش اىَغَ٘ػخ ٍب قجو الأخٞشح فٜ اىغذٗه اىذٗسٛ اىؾذٝش: رشُنو -15

 الأسضٞخاىفيضاد اىقي٘ٝخ           اىٖبى٘عْٞبد              اىفيضاد اىقي٘ٝخ                   . اىؽبصاد اىْجٞيخ 

 :ػْبطش ىٖب طفبد ٍز٘سطخ ثِٞ اىفيضاد ٗاىلافيضاد ٗرسزخذً مَ٘اد شجٔ ٍ٘طيخ ىينٖشثبء رسَٚ -16

 أشجبٓ اىفيضاد                     اىٖبى٘عْٞبد                عْبصش الاّزقبىٞخاى                . اىؽبصاد اىْجٞيخ 

 ٕ٘ :  ش رسٛأمجش اىؼْبطش اىزبىٞخ ّظف قط -17

     14Si                          17Cl                           18Ar                              12Mg 

 اىَشمت اىْبرظ ٍِ ارؾبد ّ٘ارظ رأِٝ اىفيض ٗاىلافيض : -18

      ٝزٗة ـٜ اىَبء ٗلا ٝ٘صو اىنٖشثبء                                       ٗة ـٜ اىَبء ٗٝ٘صو اىنٖشثبءٝز 

      لا ٝزٗة ـٜ اىَبء ٗلا ٝ٘صو اىنٖشثبء                                   لا ٝزٗة ـٜ اىَبء ٗٝ٘صو اىنٖشثبء 

 اىؼْظش اىزٛ ىٔ أطغش ؽغٌ رسٛ ٗأػيٚ طبقخ رأِٝ ٍِ اىؼْبطش اىزبىٞخ ٕ٘ :  -19

     14Si                     17Cl                       12Mg                                     18Ar 

 :فٜ اىَسز٘ٙ اىشاثغ  l ) اؽذٙ قٌٞ ػذد اىنٌ اىضبّ٘ٛ)  لا َٝضوٗاؽذ ٍِ اىقٌٞ اىزبىٞخ  -30

     2                        0                           1                                            4 

 :  اىفيضاد اىقي٘ٝخ الأسضٞخ  -32 

     1ـيضاد اىَغَ٘عخA                                رزفبعو ٍع اىَبء ىزنِ٘ٝ ٍحبىٞو قي٘ٝخ أٗ قبعذٝخ             


   
 ي٘ٝخأٍلاحٖب أمضش رٗثبّبً ـٜ اىَبء ٍِ اىفيضاد اىق                                 أقو صلاثخ ٍِ اىفيضاد اىقي٘ٝخ 

 ( ىْضع اىنزشُٗ خبسعٜ رسَٜ : 2مَٞخ اىطبقخ اىزٜ ٝؾزبعٖب أُٝ٘ ثسٞظ غبصٛ )+ -31

     ٜطبقخ اىزأِٝ الأٗى                                   طبقخ اىزأِٝ اىضبّٞخ 

    طبقخ اىزأِٝ اىضبىضخ                                   طبقخ اىزأِٝ اىنيٞخ 

npاىزبىٞخ رقغ اىنزشّٗبرٔ اىخبسعٞخ فٜ رؾذ اىَسز٘ٛ  أؽذ اىؼْبطش -33 
1
  : ٕ٘ 

    14Si                          17Cl                             12Mg                             13Al 

 فَٞب ٝخض اىفيضاد اىضؼٞفخ : غٞش طؾٞؾخإؽذٙ اىؼجبساد اىزبىٞخ  -34

 ٛ٘ـيضاد رحذ اىَغز ٜٕd      أقو صلاثخ ٍِ اىفيضاد الاّزقبىٞخ 

 ىٖب عبىجٞخ مٖشثبئٞخ امجش ٍِ اىفيضاد اىقي٘ٝخ    ًٍْ٘ٞ٘الأىAl  . احذ ٕزٓ اىفيضاد 

 ( فٜ اىخ٘اص ٕ٘ : 6Cاىؼْظش اىزٛ ٝشبثٔ ػْظش اىنشثُ٘ )  -35

    14Si                          11Na                             12Mg                             13Al 

رقغ فٜ دٗسح ٗاؽذح ٗفٜ صلاس ٍغَ٘ػبد ٍززبىٞخ ثبىغذٗه اىذٗسٛ اىؾذٝش    C    B         A     صلاس ػْبطش -36

 ٕ٘ : Bػْظش ّجٞو ، فئُ سٍض أُٝ٘ اىؼْظش  C، فئرا مبُ اىؼْظش 

     B                            B
-
                                  B

2-
                                B

3-
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 ٝجذأ ظٖ٘س اىؼْبطش الاّزقبىٞخ فٜ اىذٗسح : -37

   اىضبىضخ                 اىشاثعخ                             اىخبٍغخ    اىغبدعخ 

 ػْظش : ػذاعَٞغ ٍب ٝيٜ ٍِ اىؼْبطش الاّزقبىٞخ   -38

   اىحذٝذ                 اىزٕت                            اىْحبط    ُ٘اىغٞيٞن 

 :ػذا عَٞغ ٍب ٝيٜ ٝضداد فٜ اىذٗسح  اى٘اؽذح فٜ اىغذٗه اىذٗسٛ اىؾذٝش   -39

        ٛاىحغٌ اىزس              ّٜٗاىَٞو الاىنزش                         ِٝطبقخ اىزأ          اىغبىجٞخ اىنٖشثبئٞخ 

 :ػذا ز اىَٞو الاىنزشّٜٗ ىنو ٍِ اىؼْبطش اىزبىٞخ ػِ اىزذسط فٜ ػْبطش اىذٗسح اىضبّٞخ ٝش  -40

    9F                              10Ne                                4Be                           7N 

 : ( ىفزشح قظٞشح فئّٔ ٝزؼنش ىزنُ٘ػْذ إٍشاس غبص صبّٜ أمسٞذ اىنشثُ٘ ػيٚ ٍبء اىغٞش )اىغٞش اىَطفأ  -42

Ca(OH)2
  
                    CaCO3                               CaO                         CaCl2

  
  

 : شاثطخ ثِٞ رسرٜ اىْٞزشٗعِٞ فٜ عضٛء اىْٞزشٗعِٞ ساثطخاى -42

 رغبَٕٞخ صلاصٞخ                    رغبَٕٞخ صْبئٞخ                  أّٝ٘ٞخ                          رغبَٕٞخ أحبدٝخ  

 : ػذا عَٞغ ٍب ٝيٜ ٍِ خ٘اص اىفيضاد اىقي٘ٝخ -41

 مضبـزٖب ٍْخفضخ                 ر٘صٞيٖب اىنٖشثبئٜ ضعٞؿ    ىْٞخ                           ّشطخ عذًا 

 :ثس ثذٝلًا ىَبء الأمسغِٞ ٕ٘أؽذ ٍشمجبد اىظ٘دًٝ٘ ٝسزخذً فٜ رجٞٞض اىَلا  -43

NaCl        Na2O                         Na2CO3                         NaClO  

 أؽذ اىؼْبطش اىزبىٞخ َٝنِ ٍلاؽظخ رفبػئ ٍغ اىَبء اىسبخِ اٗ ثخبس اىَبء فقظ ٕٗ٘: -44

ً٘ٞاىَؽْغ                      ص٘دًٝ٘ اى                      ً٘ٞاىنبىغ                      ً٘ٞاىج٘ربع 

45-  K2O     ٍبػذاطٞغخ مَٞٞبئٞخ ىَشمت َٝزبص ثبىخ٘اص اىزبىٞخ: 

     ٝزٗة ـٜ اىَبء ٗدسعخ اّصٖبسٓ ٍشرفعخ                       لا ٝزٗة ـٜ اىَبء ٗدسعخ اّصٖبسٓ ٍشرفعخ 

     ٗ ٜٝ٘صو اىزٞبس اىنٖشثبئٍحي٘ىٔ ٝزٗة ـٜ اىَبء                      ىٔ شنو ثي٘سٛ ٍَٞض 

 :                                               الأُٝ٘ ػجبسح ػِ  -46     

      ُٗرسح ٍضبؾ ىٖب ّٞزش                                                 .ُ٘رسح أضٞؿ إىٖٞب ثشٗر 

      رسح ٍشحّ٘خ ثشحْخ مٖشثبئٞخ                                          ِٞساثطخ ثِٞ رسر 

 : ػذاعَٞغ اىنبرّٞ٘بد اىزبىٞخ رشز ػِ قبػذح اىضَبّٞخ    -47

Ca
2+
                         Cd

2+
                           Cu

2+
                              Ag

+
  

 بَٕٞزِٞ صْبئٞزِٞ ٕ٘ :أؽذ اىغضٝئبد اىزبىٞخ ٝؾز٘ٛ ػيٚ ساثطزِٞ رس -48
CO2            CO                                    H2O                       N2  

 : ؽٞش  Al Br3ٝزفبػو الأىًَْٞ٘ ٍغ اىجشًٗ ىزنِ٘ٝ ٍشمت ثشٍٗٞذ الأىًَْٞ٘    -49
    رنزغت رسح اىجشًٗ صلاس اىنزشّٗبد.                            رنزغت رسح الأىًَْٞ٘ صلاصخ اىنزشّٗبد         أ

          رفقذ رسح الأىًَْٞ٘ صلاس إىنزشّٗبد                                رنزغت رسح الأىًَْٞ٘ اىنزشُٗ ٗاحذ ـقظ  

 اىؼْبطش اىزبىٞخ ٝنُ٘ رأصٞش اىؾغت فٖٞب أمجش ٍب َٝنِ : رساد أؽذ  -50

  ً٘ٞاىيٞض                          ص٘دًٝ٘ اى                      ً٘ٞاىج٘ربع                       ً٘ٝاىغٞض 

 العناصر تمٌل لتكوٌن روابط  أٌونٌة  حتى :  -15
     تصبح ذات طاقة مرتفعة                                      تتشابه فً التركٌب الالكترونً لأقرب غاز نبٌل 
        تصبح أقل ثبات                                        تصبح ذات شحنات كهربابٌة مرتفعة 

 : من أمثمة الرابطة التساىمية الأحادية جميع ما يمي عدا  -15
   H2O                                   F2                                    O2                                 H2  

 النٌون ( ، الصفة المشتركة التً تجمعهم هً : –الألمنٌوم  –الكبرٌت  –العناصر بٌن القوسٌن ) الفلور  -15

   فلزات                                                 أشباه فلزات  تقع في القطاعp              غازات نبيمة  
 :داعات تساهمٌة المركبات التالٌة مركب جمٌع  - 15

 NaCl      CO2                                   H2O                                   HCl  
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 :: اكتب كلمة )صحٌحة( أمام العبارة الصحٌحة وكلمة )خطأ( أمام العبارة الخطأ[5]

 (     )    ة والمجموعة  الثانٌة .    ( ٌقع فً الدورة الثانٌ (2p2العنصر الذي ٌنتهً ترتٌبه الإلكترونً بـ  1-
 (     ) .وجود الكترون ضعٌف الارتباط بنواة ذرات الفلزات القلوٌة ٌسبب ارتفاع قٌم طاقة التأٌن والسالبٌة الكهربابٌة – 2

 )     (                                                                                        .              ( فً قٌمة عدد الكم المغزلً×pٌختلف الالكترونان فً فلك تحت المستوى) –3

                                                    )     (                                 .من المركبات التً تتمٌز بدرجات انصهار وغلٌان منخفضة KIٌودٌد البوتاسٌوم   –4

                                                                                                                        )     (                                                .   ن الموجب أكبر من حجم الذرة المتعادلة المتكون منهاحجم الأٌو -5

                                                                                                                                    )     (                                                . 4s1 3d10اس ٌنتهً بتحت المستوى الترتٌب الفعلً لعنصر النح -6

                                            )     (                                                                 . مختلفة فً الطاقة من ثلاثة أفلاك pٌتكون تحت المستوى  -7

ًٌا لأكسٌد الكالسٌوم) CuO   تمثل الصٌغة الكٌمٌابٌة  -8                  )     (                               .( IIأقل وحدة متعادلة كهرباب

 )     (                                                                         ٌتحد المغنسٌوم مع النٌتروجٌن برابطة أٌونٌة. -9

                                                                             (    )                                                                    . 3sقبل تحت المستوى  3pٌملأ تحت المستوى  10-

 )     (                                         .     -S2عندما تكتسب ذرة الكبرٌت الكترونان فإنها تتحول إلى  11-
 )     ( ادٌة .                                         الرابطة بٌن كاتٌون الهٌدروجٌن وجزيء الماء رابطة تساهمٌة أح -12

 )     (                                                                                                  .   كالسٌوم من التحلٌل الكهربابً لمصهور كلورٌد الكالسٌومٌمكن تحضٌر ال -13

                                                    )     (                                       . لعنصر الفلور أكبر من المٌل الإلكترونً لعنصر الكلورالمٌل الإلكترونً  -14

                                                                                                                        )     (                                                  .    pونصف القطاع  s , f , dتشغل الفلزات جمٌع القطاعات  -15

                                                                                                                                )     (                                          .  العملٌة مغنسٌوم مع الماء البارد لشدة سرعةٌمكن ملاحظة تفاعل ال  -16

                                            )     (                                          . ٌتناقص المٌل الالكترونً من أعلى لأسفل فً المجموعة فً الجدول الدوري -17

                 )     (                           .  عند تفاعل الجٌر الحً) أكسٌد الكالسٌوم( مع الماء ٌسمى الناتج كربونات كالسٌوم  -18

 )     (                                                        .الصورة الأكثر شٌوعًا لكربونات الكالسٌوم هً الجٌر الحً-19

                                                                                                                                    )     (                                               .( ٌساوي فلكٌنn = 2عدد الأفلاك الكلً فً مستوى الطاقة الثانً ) 20-

 )     (                                         .    نصف قطر ذرة الفلور أكبر من نصف قطر ذرة اللٌثٌوم 21-
 )     (             .                                         تان تساهمٌتان أحادٌتانرابط وفٌه جزيء ثنابً الذرات الماء -22

 )     (                                                                       .                  على زوج واحد من إلكترونات التكافؤ غٌر التساهمٌة  NH3توي جزيء الأمونٌا ٌح -23

                                                    )     (    ت.            حسب النموذج المٌكانٌكً للكم أطلق على المناطق المحتمل وجود الإلكترون فٌها اسم المدارا -24

                                                                                                                        )     (                                 . تستخدم الحٌوانات المرجانٌة كاتٌونات الكالسٌوم فً تكوٌن الشعاب المرجانٌة -25

                                                                                                                                   )     (                                                                . الفلزات القلوٌة الأرضٌة توجد منفردة فً الطبٌعة -26

                                            )     (                                          . مثالًا على الرابطة التساهمٌة التناسقٌة COٌعتبر جزيء أول أكسٌد الكربون  -27

                 )     (                                                . مٌة ثنابٌة فً جزٌباتها ثنابٌة الذرةتكون الهالوجٌنات روابط تساه -28

 )     (                                                             تعود فكرة الترابط التساهمً إلى العالم جلبرت لوٌس . -29

 )     (                                       لذلك ٌحتوي على ثمانٌة الكترونات تكافؤ  8Aموعة هٌلٌوم ٌقع فً المجال 30-

 )     (                                         تتفاعل الفلزات القلوٌة والقلوٌة الأرضٌة مع الماء وتنتج محلول قلوي . 31-

 )     (                 . جزٌبات وللمركبات التساهمٌة تمثل وحدات صٌغة الصٌغ الكٌمٌابٌة للمركبات الأٌونٌة تمثل 32-
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 ٕبٍخ: ٍقبسّبد :[6]

 Cl 17 الكمور Na 11صوديوم ال وجو المقارنة
 1A 7A الموقع في الجدول الدوري ) المجموعة (

 أعمى أقل أقل ( –طاقة التأين الأولى ) أعمي 
 أصغر أكبر غر (أص –نصف القطر الذري ) أكبر 
 أعمى أقل أقل ( –السالبية الكيربائية ) أعمي 

 أعمى أقل أقل ( –) أعمي  الميل الإلكتروني
 ثابت ثابت تأثير الحجب

 لافمز فمز نوع العنصر  )فمز ــــ لافمز(
 --------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------ 
 K 19البوتاسيوم  Li 3الميثيوم  وجو المقارنة

 أقل أعمى أقل ( –طاقة التأين الأولى ) أعمي 
 أكبر أصغر أصغر ( –الذري ) أكبر  نصف القطر

 أقل أعمى أقل ( –السالبية الكيربائية ) أعمي 
 الرابعة الثانية ( رقم الدورةموقع في الجدول الدوري ) ال

---------------------------------------------------------------------- 
 عةالتدرج تجاه المجمو  التدرج تجاه الدورة وجو المقارنة
 يزداد قلي الحجم الذري
 )تتناقص(تقل تزداد طاقة التأين 

 )يتناقص(يقل يزداد الميل الإلكتروني
 )تتناقص(تقل تزداد السالبية الكيربائية
 يزداد ثابت تأثير الحجب

 الفمور الكمور وجو المقارنة
 أصغر أكبر نصف القطر الذري
 أعمى أقل السالبية الكيربائية

 أقل أعمى ل الإلكترونيالمي
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 عدد الالكترونات عدد الأفلًك تحت مستوى الطاقة

S 1 2 
P 3 6 
d 5 10 
f 7 14 

---------------------------------------------------------------------- 

---------------------------------------------------------------------- 

---------------------------------------------------------------------- 

---------------------------------------------------------------------- 

 كسجينالأ  بريميومال وجو المقارنة
 2A 6A رقم المجموعة التي ينتمي ليا

 أنيون كاتيون نوع الأيون الناتج )كاتيون/أنيون(
 أكبر أصغر شحنة النواة )أكبر/ أصغر(

 مغنسيومال فسفورال وجو المقارنة
 3 3 مستوى الطاقة الأخيررقم 

 0 1 قيمة عدد الكم الثانوي لتحت مستوى الطاقة الأخير
 2 5 عدد الإلكترونات في آخر مستوى طاقة

 ميل الإلكترونيال التأين طاقة وجو المقارنة
 اكتساب فقد تصحب) فقد/ اكتساب( الكترونات
 سالب موجب شحنة الأيون الناتج عن الذرة
 منطمقة ممتصة نوع الطاقة ) منطمقة/ ممتصة(

 3s 4p وجو المقارنة
 3 4 (nقيمة )

 3 1 الأفلاك عدد
 فصين متقابمين في الرأس كروي شكل الفمك

 6 2 أقصى عدد من الإلكترونات
 L O 1قيمة 
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اىَسز٘ٙ 

 اىشئٞسٜ

ػذد اىنٌ 

اىشئٞسٜ 

(n ) 

ػذد اىنٌ 

 اىضبّ٘ٛ

(ℓ) 

سٍض رؾذ 

 اىَسز٘ٙ

 ػذد اىنٌ اىَغْبطٞسٜ

(mℓ     ) 

ػذد    

 الأفلاك

 ػذد الاىنزشّٗبد

 s 0 1 2 0 1 الأٗه

 s 0 1 8 0 2 ٜاىضبّ

1 p +1 ,0 ,-1 3 

 اىضبىش

 

3 0 s 0 1 18 

1 p +1, 0,-1 3 

2 d +1 ,0,-1 5 

 s 0 1 32 0 4 اىشاثغ

1 p +1 ,0,-1 3 

2 d +1, 0 ,-1 ,-2 +2 , 5 

3 f +1,0,-1,-2,-3 +3,+2, 7 

-------------------------------------------------------------------- 

 صبّٜ أمسٞذ اىنشثُ٘ أٗه أمسٞذ اىنشثُ٘ ٗعٔ اىَقبسّخ

 CO CO2 اىصٞؽخ اىنَٞٞبئٞخ

 اىزشرٞت اىْقطٜ
  

 رسبَٕٞخ صْبئٞخ رسبَٕٞخ صْبئٞخ ٗرْبسقٞخ ّ٘ع اىشٗاثظ 

       --------------------------------------------------------------------- 
 (7A)اليالوجينات 1A))القمويةالفمزات  وجو المقارنة

 أعمى أقل أقل ( –طاقة التأين الأولى ) أعمي 
 أصغر أكبر أصغر ( –نصف القطر الذري ) أكبر 
 أعمى أقل أقل ( –السالبية الكيربائية ) أعمي 

 أعمى أقل أقل ( –) أعمي  الميل الإلكتروني
     ----------------------------------------------------------------------- 

 الفمزات الانتقالية الفمزات الضعيفة وجو المقارنة
 p d فمزات تحت المستوى

 أصغر أكبر السالبية الكيربائية )أكبر/أصغر(
 أعمى أقل درجات الانصيار والغميان)أعمى/ أقل(

 أكبر قلأ )أكبر /أقل(الصلابة
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 Na Mg وجو المقارنة

 .................................. .................................. اسم العنصر

 .................................. .................................. معادلة تفاعمو مع الأكسجين

 .................................. .................................. الاستخدامات

 
 الكالسيوم ومالصودي وجو المقارنة

 .................................... ................................. رقم المجموعة

 ................................. ................................. اسم المجموعة

 ................................. ................................. النشاط الكيميائي)أعمى / أقل(

 ................................. ................................. الصلًبة )أكثر / أقل(

 
 
 
 
 
 
 

 وجو المقارنة
التحميل الكيربائي 

يد لمصيور كمور 
 الصوديوم

التحميل الكيربائي 
لمصيور كموريد 

 الكالسيوم

تحميل الكيربائي لماء ال
عمى  البحر المحتوي

 كموريد المغنسيوم
اسم العناصر الناتجة من 

 .................... ..................... ................... التحميل
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 : كتابة صيغ المركبات وأسماءىا:[7]
 صيغتو الكيميائية اسم المركب الرقم
 HCl حمض الييدروكموريك 1

 NH3 غاز الأمونيا 2

 CH4 انغاز الميث 3

 NaOH ىيدروكسيد الصوديوم 4

 CaCO3 )الحجر الجيري(كربونات الكالسيوم 5

 NaCl )ممح الطعام(كموريد الصوديوم 6

 CaO )الجير الحي(أكسيد الكالسيوم 7

 H2O الماء 8

 NaH يومدىيدريد الصو  9

 CO2 ثاني أكسيد الكربون 10

 Ca(OH)2 )الجير المطفأ(ىيدروكسيد الكالسيوم 11

 AlCl3 كموريد الألمنيوم 12

 MgO أكسيد المغنسيوم 13

 NaHCO3 كربونات الصوديوم الييدروجينية 14

 AgNO3 نيترات الفضة 15

 Mg(OH)2 ىيدروكسيد المغنسيوم 16

 K2O أكسيد بوتاسيوم 17

 CaCl2 كموريد كالسيوم 18

 MgCl2 كموريد مغنسيوم 19

 Al2O3 أكسيد الألمنيوم 20

 NH4Cl أمونيومكموريد  21

 H2S كبريتيد ىيدروجين 22

 LiOH ىيدروكسيد الميثيوم 23

 Mg3N2 نيتريد المغنسيوم 24

 NaNO3 الصوديوم نترات 25
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 ٝيٜ : َبملًا ٍاىشٍضٝخ  اىنَٞٞبئٞخ ٗضؼ ثبىَؼبدلاد:[8]      

 الأكسجٌن:  تفاعل اللٌثٌوم مع  1-    
 4Li  + O2                 2Li2O                                                                                                اىَؼبدىخ :      

     ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 الأكسجٌن : ٌوم مع الصود تفاعل 2-    
       4Na  + O2                2 Na2O                                                                                     المعادلة:     
    ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 تفاعل فلز الكالسٌوم مع الماء :  3-    

                                                                                                                    Ca +  2H2O              Ca(OH)2 + H2 المعادلة:     
   ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 تفاعل هٌدروكسٌد الكالسٌوم مع ثانً أكسٌد الكربون : 4-   

 Ca(OH)2 +  CO2              CaCO3 + 2H2O                                                                   :المعادلة     

   ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 مع  الأكسجٌن فً درجات الحرارة العالٌة: المغنسٌومتفاعل   5-    
                                                                    2Mg  + O2                 2MgO                   المعادلة:   
  -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 : تفاعل غاز البوتاسٌوم مع الماء 6-   

 H2O  +  2K  + H2O                 2KOH                                                                        المعادلة:    
   ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 :تفاعل السٌزٌوم مع الكلور 7-   

                                                                                                                                 2Cs  + Cl2                 2CsCl   المعادلة:    
   ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 كربونات الكالسٌوم )الحجر الجٌري( لدرجة حرارة عالٌة : تسخٌن 8-
 CaCO3                     CaO    + CO2                                                                                     المعادلة: 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 : تفاعل غاز المغنسٌوم مع الماء الساخن أو مع بخار الماء    9-

 H2  +  2Mg  + H2O                 2Mg(OH)2                                                                 المعادلة:    
   ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 :تفاعل الكالسٌوم مع الكلور 10-   

                                                                                                                                 Ca  + Cl2                 CaCl2   المعادلة:    
   ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 لالكترونية النقطية وضح: تيبات اباستخدام التر  :نوع الروابط:[9]
 اتحاد الصوديوم مع الكمور لتكوين كموريد الصوديوم ؟  -1  

 ...............................معادلة التفاعل : .................................................................   
 صيغة المركب الناتج :..........................    نوع الرابطة المتكونة : ...............................   

---------------------------------------------------------------------- 
 اتحاد البوتاسيوم مع الأكسجين لتكوين أكسيد البوتاسيوم ؟ -2
 ......................................معادلة التفاعل : .......................................................... 
 .......................... نوع الرابطة المتكونة : ...............................      صيغة المركب الناتج : 

---------------------------------------------------------------------- 

900oC 
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 ؟ نيتريد المغنسيومنيتروجين  لتكوين مغنسيوم مع الحاد الات -3
 ......................................معادلة التفاعل : .......................................................... 
 
 .......................... نوع الرابطة المتكونة : ...............................      صيغة المركب الناتج : 

---------------------------------------------------------------------- 
 ؟لتكوين جزيء الماء  كسجينمع الأ  ييدروجينحاد التا -4
 معادلة التفاعل : ................................................................................................ 
 
 .......................... نوع الرابطة المتكونة : ...............................      صيغة المركب الناتج : 

---------------------------------------------------------------------- 
 ؟ NH3النيتروجين لتكوين جزيء الأمونيا تفاعل الييدروجين مع  -5
 معادلة التفاعل : ................................................................................................ 
 
 ........................    تكونة : نوع الرابطة الم 
 

 ..........................  : جزيء المتكونالالكترونات غير المرتبطة في الأزواج عدد كم 
---------------------------------------------------------------------- 

 مع  جزيء الماء ؟ +Hتفاعل كاتيون الييدروجين -6
 : ................................................................................................معادلة التفاعل  
 
 ........................    نوع الرابطة المتكونة :  
 

 ..........................  : عدد الالكترونات غير المرتبطة في الكاتيون الناتج
---------------------------------------------------------------------- 

 ؟ NH3مع  جزيء الأمونيا  +H تفاعل كاتيون الييدروجين -7
 معادلة التفاعل : ................................................................................................ 
 
 ......   ..................نوع الرابطة المتكونة :  
  

 ..........................  : عدد الالكترونات غير المرتبطة في الكاتيون الناتج
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        :  ) أ (اخزش ٍِ اىؼَ٘د )ة( ٗامزت سقَٖب أٍبً ٍب ْٝبسجٖب ٍِ اىؼَ٘د  ( 2)  :[10]        

 المجموعة )ب( الرقم المجموعة )أ( الرقم 

  شرودنجر 1 دد تحت مستوٌات الطاقة فً كل مستوي طاقةعدد الكم الثانوي ٌحدد ع 4

 msعدد الكم  2 عدد الكم المغزلً ٌحدد نوع حركة الإلكترون المغزلٌة حول محوره  2

 7 3 وضع معادلة رٌاضٌة معقدة بحلها نتجت أعداد الكم 1
 Lعدد الكم  4d 4الذي ٌمكن أن ٌستوعبه تحت المستوي  الإلكتروناتعدد  5

 10 5 تحت المستوٌات فً المستوي الربٌسً الرابععدد  6
 f 6 4عدد الأفلاك فً تحت المستوي  3

------------------------------------------------------------------ 
اىذٗسٛ ، أؽذَٕب ْٝزٖٜ رشرٞجٔ الإىنزشّٜٗ ثـ  ( أٍبٍل شنلاُ َٝضلاُ رسربُ ىؼْظشاُ فٜ دٗسح ٗاؽذح ٍِ اىغذٗه1

5
P  اٟخش ثـ ،

1
S: 

  والمطموب :

 . M،  ذرة العنصر اللافمزي ىو   Z  العنصر الفمزي ىو -1

 .   Zذرة العنصر التي ينتج عند فقدىا للإلكترونات كاتيون ىي  -2

 . Mللإلكترونات أنيون ىي  اكتسابياذرة العنصر التي ينتج عند  -3

 الأيوني للأيون الناتج عنو من نصف القطر  ---أقل ---Mنصف القطر الذري لمعنصر  -4

 من نصف القطر الأيوني للأيون الناتج عنو   --- أكبر --- Z نصف القطر الذري لمعنصر  -5

 . Zمن السالبية الكيربائية لمعنصر  --- أكبر ---Mالسالبية الكيربائية لمعنصر  -6

 . Zمن طاقة التأين لمعنصر   --- أكبر  ---M طاقة التأين لمعنصر  -7

 . ---  Z  ---العنصر الذي يوصل التيار الكيربائي ىو  -8

 . ---  Z  ---العنصر الذي يقع عمى يسار الجدول الدوري ىو  -9

 .---  M  ---العنصر الذي ليس لو لمعان وبريق ىو  -11

 . --  Z  --والعنصر المتوقع أن يكون لمصوديوم ىو  ---  M ---أن يكون لمكمور ىو  المتوقعالعنصر  -11

 عنصر الفمور.    Mاسم لأحد العناصر الذي يشبو في خواصو العنصر  -12

 
 

M 
Z 
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  : اىزبىٞخٍِ اىغذٗه اىزبىٜ أعت ػِ الأسئيخ  (3)

   

Ne     B    

 Cl    Al  Na 

Kr Br            V     

                Sr Rb 

               La   

               Ac   

 . من نصف قطر أيونو ..أكبر...Naنصف قطر ذرة العنصر -1
 ....... الثانية... ويقع في الدورة ..........البورونىو ...... Bاسم العنصر  -2
 Alمن جيد التأين لمعنصر  .. أقل.. Naجيد التأين لمعنصر   -2
 Clىو  السابقةمن العناصر  Brالعنصر الذى يشبو العنصر   -3
 Clىو .. سابقةال العناصرمن  كيربائيةالعنصر الأكثر سالبيو   -4
 شبو فمزنوعو ) فمز ، لا فمز ، شبو فمز (    الدورةفى نفس Al العنصر الذى يمى العنصر   -5
  : الانتقالية،  النبيمة،  المثالية( من حيث   Na  , AC, La , N , Al  , Ne)  التاليةصنف العناصر   -6

 . ج :   نبيل , مثالي  ,  مثالي , انتقالي ,   انتقالي  ,    مثالي 
       ---------------------------------------------------------------------- 

         :MX, Y , Z,     :الافتراضيةعناصر رموزىا  أربعةلديك  ( 4) 
 .1s2 2s2 2p6 3s2ترتيبو الإلكتروني   Xالعنصر 
 .3p5ينتيي ترتيبو الإلكتروني بتحت المستوى   Yالعنصر 
 3d10  4s1[Ar.]تيبو الإلكتروني   تر    Zالعنصر
 .ويقع في الدورة الثانية من الغازات النبيمة Mالعنصر 
 المطموب:

 ىو ............................ Yىو .................. ، واسم العنصر  Mالرمز الحقيقي لمعنصر  -1
 في المجموعة .............  Y.........  ويقع العنصر في الجدول الدوري في الدورة ....  Xيقع العنصر  -2
 انتقالي( ................ -نوعو )مثالي Zلافمز( ....................  والعنصر -نوعو )فمز Yالعنصر  -3
 ىو العنصر ........................... *أعمى العناصر السابقة ميل الكتروني -4

 .................... نصف قطر أيونو  X*نصف قطر ذرة العنصر 
 . X.................... السالبية الكيربائية لمعنصر  Y*السالبية الكيربائية لمعنصر 

 أعمى العناصر السابقة جيد تأين ىو ....................... -4
 العنصر الذي يكون أيون يحمل شحنتين موجبتين ىو ................... -5

 ........رابطة .............. Yنوع الرابطة في جزيء العنصر  -6

3dبـــ  Zعمل سبب انتياء الترتيب الالكتروني لمعنصر  -7
10  4s

1................................. 
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 :سؤال التالي أجب عن ال -5
الأعداد  العلًقة بين  الآتي البيانيبعضيا فمز والبعض الآخر لافمز, ويوضح الرسم  a, b ,c ,dلديك أربع عناصر 

 ليذه العناصر : الكيربائية الذرية والسالبية
                                                                                                                                                    

                              
 عنصرين من العناصر السابقة يمكن أن يتكون بينيم رابطة أيونية حدد -1

 ------------العنصرين ىو اختيارب سب -ب -------- العنصرين ىما   -أ 
 .لمعناصر النقطي الإلكترونيالعنصرين موضحا التركيب  اتحادأكتب معادلة  -ج

------------------------------------------------------------------- 
  c لمعنصر النقطي الإلكترونيوضح الترتيب  -2

 .cذرتين من العنصر  اتحادأكتب معادلة  -3

......................................................................................................... 

 ..................................................... :  cبطة المتكونة بين ذرتين من العنصر ما نوع الرا -4

 --------------------------b ,cالعنصرين  اتحادخواص المركب المتكون من  -5

 ------ الكيربائي محمولو لمتيار توصيل  -ب  -------------:الماء  فيالذوبان 
والسالبية  العدد الذرى  نتج العلاقة بي، استن الدوريدورة واحدة بالجدول  فيعناصر السابقة  ةإذا عممت أن الأربع -6

 .الدورة  فيالكيربائية 
----------------------------------------------------------------------- 

اىزشرٞت اىَقبثو َٝضو إؽذٙ ٍغَ٘ػبد اىغذٗه اىذٗسٛ ٗاىزٜ رشغو إىنزشّٗبرٖب اىخبسعٞخ   -6
5

np 
2

ns 

 -ٗاىَطي٘ة :  

 ----------رغَٚ عْبصش ٕزٓ اىَغَ٘عخ   -0

 --------ٕ٘  Mzٗىيعْصش --------ٕ٘  Xاىعذد اىزسٛ ىيعْصش  -2

 --------ٕ٘  Mzٗىيعْصش  --------ٕ٘  Xاىشٍض اىحقٞقٜ ىيعْصش  -3

 --------ٕ٘  Xاعٌ اىعْصش  -4

 لا ـيضاد ( –) ـيضاد  --------رعزجش عْبصش ٕزٓ اىَغَ٘عخ   -5

 ٗأعلإب ٍٞو اىنزشّٜٗ ٕ٘ ..........مٖشثبئٞخ ٕ٘ ...........  ٚ ٕزٓ اىعْبصش عبىجٞخأعي -6
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